

## ● Накануне гастролей

# ТЕАТР С ЯНТАРНОГО БЕРЕГА

НА САМОМ западном рубеже нашей Родины, среди садов и парков, озер и каналов раскинулся Калининград — административный, промышленный и культурный центр ордена Ленина Калининградской области.

Берега Балтийского моря овеяют его широкие проспекты и площади, шумят в каштановых аллеях и на многоярусных улицах. Кварталами новых жилых домов, заводскими и фабричными зданиями поднялся он на месте руин и пепла.

Калининградский областной драматический театр молод, как и наш город. В этом году ему исполняется 29 лет.

В своей творческой деятельности коллектив руководствуется решениями XXV съезда КПСС, призывающими работников советского искусства вносить свой вклад в воспитание коммунистического сознания советских людей.

На сцене театра осуществлены постановки отечественной и мировой драматургии: пьесы М. Горького, А. Чехова, А. Н. Островского, В. Шекспира, Ф. Шиллера, Г. Лорки, В. Маяковского, Н. Погодина, А. Тренева, Б. Лавренца, А. Арбузова, В. Розова, Ю. Чепурниа, А. Корнейчука. Спектакли заслужили положительную оценку зрителя, дали возможность проявить творческие способности актерам, режиссуре и художникам. Вместе с тем мы стремимся к созданию оригинального репертуара, знакомым зрителя с произведениями, ему неизвестными или редко исполняемыми.

Чеховская «Чайка», «Вьетнамская баллада» («Салон мисс Май»), «Близнецы», «Дом Бернарды Альбы», «Уступи место завтрашнему дню» транслировались по Центральному телевидению.

Калининградский театр твердо стоит на позициях социалистического реализма. Его творческие устремления направлены на выявление сложности и многогранности человеческих ха-



рактеров, исследование и раскрытие красоты душевного мира советского человека. Коллективу театра близка тема гражданственности и ответственности личности за высокое назначение человека.

Этот театральный сезон театр открыл пьесой А. Гельмана «Протокол одного заседания», посвятив спектакль XXV съезду КПСС. К дню открытия съезда театр выпустил и второй спектакль, на историко-революционную тему — «Интервенция» А. Славина.

Проникновение в человеческую психологию, раскрытие глубокого социального содержания, выявление процессов нравственного становления человека. — в этом художественное credo, которое театр отстаивает в искусстве.

В гастрольной афише театра в этом сезоне на Калининводах такие спектакли, как «Протокол одного заседания» А. Гельмана, «Интервенция» А. Славина, «Зыковы» М. Горького, «Басидиса Мелентьева» А. Островского, «Энергичные люди» В. Шукшина, «Муж и жена сплут компагу» М. Рождина, «Нина» А. Кутерницкого, «Эзоп» Г. Фигейредо и другие.

Трудно переоценить гражданское, воспитательное, эстетическое значение театрального дела для детей. Юному зрителю мы покажем три детских спектакля: «Снежная королева» Е. Шварца, «Живая музыка» А. Устинова и «Зайка-зазнайка» почетного гражданина Калининграда С. Михалкова.

Каждый год летом наш театр выезжает на гастроли. К ним мы готовимся с большим творческим волнением. Нам хочется достойно представить новому зрителю театральное искусство молодого города с янтарного берега. В минувшие годы коллектив театра успешно гастролировал на Украине, в Белоруссии, в столицах и городах прибалтийских союзных республик, в областных центрах Российской Федерации. Большой интерес к постановкам нашего театра проявили жители Ижевска, Ульяновска, Казани, Пскова, Воронежа, Калуги, Краснодара, Новороссийска, Ставрополя, Минска.

Мы выезжаем со спектаклями в соседнее с нами Ольштынское воеводство Польской Народной Республики, с театром которого у нас установились тесные творческие связи.

В составе труппы ведущие мастера сцены: заслуженные артисты РСФСР А. А. Потапушкина, Т. М. Крыман, В. А. Александров, В. П. Красногор, Е. Ф. Ельцов, заслуженная артистка Татарской АССР А. И. Никитина и другие, талантливая молодежь.

Приглашаем на наши спектакли жителей и отдыхающих городов Калининвод!

**А. ЗУЛУМАТОВ,**  
директор театра, заслуженный  
работник культуры РСФСР.

НА СНИМКАХ: заслуженный артист РСФСР В. Красногор и заслуженная артистка РСФСР А. Потапушкина в пьесе М. Горького «Зыковы»; Н. Загуменная в роли Марии Стюарт («Мария Стюарт» Ф. Шиллера).

